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Országgyűlés
Mentelmi Bizottság

országgyűlési határozati javaslat
kezdeményezése

Kövér László
az Országgyűlés elnöke
részére

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 80. § (1)
bekezdése alapján ,,Dr. Gurmai Zita országgyűlési képviselő mentelmi ügyében" címmel -
a legfőbb ügyész KSB. 860/2022/11-1. számú átiratával érintett közvádas büntetőüggyel
kapcsolatban - a mellékelt országgyűlési határozati javaslatot kívánom benyújtani.

Budapest, 2024. február 26.
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Országgyűlés

Mentelmi Bizottság
Országgyűlési határozati javaslat

Az Országgyűlés

.../2024. ( ) OGY
határozata

Dr. Gurmai Zita országgyűlési képviselő mentelmi ügyében

Az Országgyűlés dr. Gurmai Zita országgyűlési képviselő mentelmi jogát a legfőbb ügyész

KSB. 860/2022/11-I. számú átiratával érintett ügyben nem függeszti fel.

INDOKOLÁS

A legfőbb ügyész KSB. 860/2022/11-I. számú átiratában indítványozta dr. Gurmai Zita

országgyűlési képviselő mentelmi jogának felfüggesztését csoportosan elkövetett hivatalos

személy elleni erőszak bűntette miatt.

Az indítvány szerint az ügyben az alábbi tényállás állapítható meg.

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Bűnügyi Főigazgatósága a különösen nagy vagyom

hátrányt okozó költségvetési csalás bűntette miatt folytatott büntetőeljárás során 2022.

február 21. napján 9.00 órától kezdődően kutatást rendelt el a Budapest VIII. kerületében

található ingatlanokra, munkáltatással és járulékfizetési kötelezettséggel összefüggő
dokumentumok, adatok, mint bizonyítási eszközök felkutatása érdekében.

Az eljárási cselekmények megkezdését követően 10 óra 40 perckor az épület előtt

megjelent az épületben működő szervezet képviselője (a továbbiakban: a szervezet
képviselője), több sajtóorgánum munkatársa, valamint egy nagyobb létszámú, ismeretlen

személyekből álló csoport. A sajtó munkatársai a helyszínről élő közvetítésbe kezdtek, a

szervezet képviselője pedig kijelentette, hogy a sajtó munkatársaival együtt kíván az

eljárási cselekmények helyszínére belépni. Az eljáró pénzügyőrök - figyelemmel a

büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvény 383. § (1) bekezdésére, amely szerint az
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eljárási cselekményen a hatóság tagjain és a jegyzőkönyvvezetőn kívül csak olyan személy

lehet jelen, akinek jelenlétét törvény vagy kormányrendelet lehetővé teszi - több

alkalommal tájékoztatták a szervezet képviselőjét, hogy az eljárási cselekmény helyszínén

ő maga, illetve meghatalmazott jogi képviselője jelen lehet, azonban a sajtó munkatársai

az eljárási cselekmények helyszínére nem léphetnek be.

14 óra körüli időben az eljárási cselekmények befejezése előtt a kényszerintézkedéssel

érintett épületnél megjelent dr. Gurmai Zita és két további országgyűlési képviselő,

valamint egy európai parlamenti képviselő, és az eljárásról tájékoztatást kértek. Időközben

a sajtó munkatársai egy létrán keresztül az utcáról bemásztak az épület földszintjére,

azonban a helyszínbiztosítást végző pénzügyőrök - figyelemmel a főépület emeletén zajló

eljárási cselekményekre felszólították a sajtó munkatársait, illetve a

helyszínbiztosítással érintett területre jogosulatlanul belépő további személyeket a terület

elhagyására, majd a pénzügyőrök testükkel zárták el az emeletre - az eljárási

cselekmények helyszínére - vezető utat.

A szervezet képviselője, valamint dr. Gurmai Zita és további két országgyűlési képviselő,

valamint az európai parlamenti képviselő az épület előterébe belépett, ahol a szervezet

képviselője ismételten tájékoztatást kapott arról, hogy az eljárási cselekményen ő és a jogi

képviselője jelen lehet, a sajtó munkatársai azonban nem. Az európai parlamenti képviselő

és az országgyűlési képviselők is tájékoztatást kaptak arról, hogy az eljárási cselekmény

helyszínére ők sem léphetnek be, azonban az eljárási cselekményekről a tájékoztatást

megkapják. A szervezet képviselője ekkor ismételten kijelentette, hogy csak a sajtó

munkatársaival együtt kíván belépni az eljárási cselekmény helyszínére.

A szervezet képviselője pár perccel később az emeletre vezető ajtó vonalában álló
pénzügyőrök sorfala előtt várakozókat arra hívta fel, hogy őt - azért, hogy a sajtó belépésre

nem jogosult munkatársaival együtt a pénzügyőrök jogszerű intézkedése ellenére
bejuthasson az eljárási cselekmény helyszínére - nyomják, tolják meg befelé. A felhívásra

pontosan meg nem határozható számú, de háromnál több személy a helyszínt biztosító

pénzügyőrök eljárását, feladatuk elvégzését erőszakkal akadályozva [ ... ] elkezdte tolni a

szervezet képviselőjét a helyszín biztosításában részt vevő pénzügyőrök irányába. Ennek

során egy személy a szervezet képviselőjét két kézzel tolta az ajtó vonalában álló
pénzügyőröknek, míg ezt a személyt dr. Gurmai Zita szintén aktív magatartást kifejtve

kézzel, vállal, testtel tolta a szervezet képviselője felé.
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A fenti cselekmény során az ajtó üvegezése betört, ami a sorfalat álló pénzügyőröket a

lépcső felé hátrálásra kényszerítette, ezáltal a tömegben lévő személyek átjutottak az ajtó

fő vonalán. Mindezek következtében legalább öt fő pénzügyőr a kétszárnyú ajtó mögötti

lépcsőházban az emeletre vezető lépcsősor alsó lépcsőfokaira egymás mellé felállva

folytatta a helyszín biztosítását.

Ezt követően a szervezet képviselője[ ... ] a helyszínen lévő személyeket a bűnügyi helyszín

biztosítását végző hivatalos személyek elleni erőszakos cselekmények folytatására hívta

fel. A felszólításnak eleget téve a közvetlenül mögötte álló személy a szervezet

képviselőjének hátát két kézzel, deréktájékon, erővel, legalább 20 másodperc

időtartamban nyomta a tőle jobbra álló másik személlyel együtt, amelynek következtében

a szervezet képviselőjének teste az előtte álló pénzügyőrök testének feszült. Dr. Gurmai

Zita jobb kezével a szervezet képviselőjét toló személy hátát tolta meg az eljárási

cselekményt biztosító pénzügyőrök irányába. A cselekményekben részt vevő személyek a
fenti erőszakos cselekményeiket akkor hagyták abba, amikor - körülbelül fél perccel

később - a helyszínre az eljárási cselekmény akadályozása miatt kihívott rendőrök

megérkeztek.

A Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény (a továbbiakban: Btk.) 310. § (1)

bekezdés a) pontja értelmében, aki hivatalos személyt jogszerű eljárásában erőszakkal

akadályoz, bűntettet követ el.

Az indítvány szerint a fenti cselekmények más személyek mellett a mentelmi joggal

rendelkező dr. Gurmai Zita országgyűlési képviselő vonatkozásában is alkalmasak a Btk.

idézett rendelkezésének a megállapítására, ezért a további nyomozás során dr. Gurmai

Zita országgyűlési képviselő gyanúsítotti kihallgatása és vele szemben büntetőeljárás
lefolytatása indokolt.

Az indítvány azzal zárul, hogy a leírt tényállást a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Bűnügyi

Főigazgatóság főigazgatójának feljelentése, a lefoglalt kamerafelvételek, az eljáró

pénzügyőrök tanúvallomásai és az egyéb okirati bizonyítékok, dr. Gurmai Zita
országgyűlési képviselő cselekvőségét a kamerafelvételek, tanúvallomás, valamint az

egyéb okirati bizonyítékok támasztják alá.
A Mentelmi Bizottság az ügyet 2024. február 26-i ülésén megtárgyalta. Dr. Gurmai Zita a

bizottság ülésén megjelent és előadta, hogy ő a gyülekezési jogát gyakorolta, tüntetésen

vett részt. Előadta, hogy semmilyen olyan cselekményt nem követett el, amely büntetőjogi
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kategória lenne. Végezetül hozzátette, úgy gondolja, hogy két évvel az események

megtörténte után, az idei választások előtt ez egy koncepciós eljárás, és ezért nem kíván a

mentelmi joga mögé bújni.

A Mentelmi Bizottság elnöke azt javasolta a bizottságnak, hogy kövesse a közvádas
bűncselekmények esetén fennálló, a mentelmi jog felfüggesztésére vonatkozó gyakorlatát,

és az országgyűlési képviselő mentelmi jogának felfüggesztését javasolja.

A Mentelmi Bizottság 3 igen, 3 nem szavazattal az elnöki javaslatot nem fogadta el, tehát

a bizottság azt javasolja az Országgyűlésnek, hogy

dr. Gurmai Zita országgyűlési képviselő

mentelmijogát az adott ügyben ne függessze fel.

Előadó: dr. Hargitai János

Budapest, 2024. február 26.
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Dr. Hargitai János
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